

# 首府严厉打击非法销售烟花爆竹行为

**新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍)**为进一步贯彻落实《呼和浩特市人民代表大会关于禁止燃放烟花爆竹、点放孔明灯、堆燃旺火的决定》精神,1月25日,呼和浩特

市应急管理局对前不塔气村、什兰岱村、巴彦镇商业街和毫沁营商业一条街烟花爆竹销售网点情况进行暗访暗查。

在暗访暗查过程中,检查组发现巴彦镇商业

街“呼和浩特市琪羽烟花爆竹有限公司”店内存放部分烟花爆竹并对外销售,违反了禁售禁燃烟花爆竹的有关规定;毫沁营商业一条街的“呼市鸿宝烟花爆竹销售公司”虽已

关门停业,但门上、牌匾上留有电话,整改不彻底。针对以上企业存在的问题,呼和浩特市应急管理局局长云春雷现场对销售人员提出整改要求,并电话通知相关属地监

管部门立即对以上企业依法依规进行处置,并要求属地监管部门从现在起开始对自己辖区进行彻底排查。

当晚,赛罕区应急管理局对巴彦镇商业街“呼

和浩特市琪羽烟花爆竹有限公司”店内存放部分烟花爆竹全部进行了清理。新城区应急局已于前日对“呼市鸿宝烟花爆竹销售公司”门牌匾进行了清理。

## 上周鸡蛋零售价格涨幅最大

**新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)**1月28日,记者从呼和浩特市商务局了解到,据对美通、东瓦窑等18家生活必需品销售企业的监测,1月16~22日呼和浩特市生活必需品市场总体运行平稳,肉类、禽蛋价格小幅上涨,其中鸡蛋的零售价格涨幅最大。

据介绍,1月16~22日,呼和浩特市的粮油类平均零售价格为6.14元/公斤,环比微幅下降,伴随节前的销售旺季,粮油价格预计仍将小幅上行。肉类平均零售价格小幅上涨,其中平均零售价格为62.83元/公斤,环比上涨1.85%,受疫情影响,市场对猪肉的需求受到影响,猪价出现小幅下降,精瘦肉零售价格为55.9元/公斤,环比下降0.3%,但从整体上看,全国生猪价格还处于高位,预计近期猪价继续以偏弱运行为主。

值得注意的是,禽蛋类零售价格小幅上涨,而鸡蛋的零售价格涨幅最大,环比上涨6.64%,零售价格为11.24元/公斤,从12月到现在,受饲料价格上涨,鸡蛋价格较低的影响,一些养殖户和企业提前出栏部分产蛋鸡,造成产蛋鸡存栏数量不断下滑,致使近期鸡蛋价格上涨。

蔬菜的平均零售价格基本不变,系统监测的30种蔬菜平均零售价格为7.22元/公斤,与上周基本持平,其中价格上涨的15种,涨幅较大的南瓜价格为5.33元/公斤。随着近期气温回暖,椒类、瓜类等前期价格涨幅较大的品种逐步恢复上市,蔬菜价格整体上行趋势有所缓解,但随着春节临近,预计菜价难以下行。



## 63辆“黑车”集中销毁

**新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)**1月28日,呼和浩特市交通运输局在金山开发区对63辆非法经营被查扣的客运出租车、套牌车以及附属设施进行集中公开销毁(如图)。

销毁现场,冒牌顶灯摆了一地,除了有“滴滴出行”“代步”等假的顶灯,还有来自套牌出租车上高仿顶灯,以及各类计价器、假车牌,63辆被扣车辆整齐

停放,等待被集中销毁。据了解,这些被查扣的车辆的车主在规定期限内拒不接受处理,有关部门通过新闻媒体予以公告,告知当事人限期接受处理,公告期满仍不接受处理的,委托市公共资源交易中心进行评估、依法处置、报废销毁,所得残值依法上缴国库,截至目前,有关部门已经依法集中销毁无证及套牌车9次共计419台,本次为第10次集中销毁处

理。

呼和浩特市运管局工作人员告诉北方新报正北方网记者,有关部门会积极落实飞机场、火车站出租汽车不良营运记录管理的“黑名单”制度,下一步利用在飞机场、火车站等重点区域安装的视频监控和执法全过程记录系统,进一步加强对假冒套牌出租车辆的识别,现场及时开具文书,切实加大对无证套牌车辆的惩治力度。

## 国道110线呼和浩特至毕克齐段公路2月1日开放通行

**新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)**1月27日,北方新报正北方网记者从呼和浩特市交通运输局了解到,新建国道110线呼和浩特至毕克齐段公路,定于2021年2月1日向社会开放通行。

国道110线呼和浩特至毕克齐段一级公路工程沿线经过4个旗区(赛罕区、新城区、回民区和土左旗),起点位于呼和浩特市罗家营互通西侧,与现有G110线集宁和呼和浩特段旧路改扩建工程终点K492+468处顺接,经塔利

村、毫沁营,三卜树村、军区靶场南及代州营新村南、东乌素图、西乌素图、伊利纯净水厂、大瓦窑村、中瓦窑村、小瓦窑村、沟门南,终点与拟建的G110线毕克齐至协力齐起点(毕克齐镇三间房村西侧)相接,全线采用一级公路标准建设,全长50.079公里,双向四车道,设计速度为80公里/小时。项目批复初步设计概算36.36亿元。

工程项目于2017年8月开工建设,2020年底通过主体工程验收,项目管理单位对设计单位出具的

专项通行方案已全部实施完成。

议定2月1日具体通行方案预告如下:1.起点赛罕区罗家营村至土默特左旗毕克齐镇三间房村小型车辆均可通行;2.赛罕区罗家营村至国道209线(一间房互通立交)各型车辆均可通行。去往武川方向可从一间房互通驶出转G209通行;由209国道经110线一间房互通去往集宁方向大型车辆可正常通行,向西去往金川(包头)方向的大型车辆禁止通行。

## 警方:谨防冒充领导干部的网络诈骗

**新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)**1月28日,呼和浩特市公安局反诈中心发布预警:近期,我市发生了多起冒充领导干部的电信网络诈骗案件。

反诈民警就此类诈骗手法进行了解析:第一步,诈骗分子通过非法渠道获取受害人手机号码及个人信息后,假冒领导干部身份添加受害人微信,或给受害人发送短信。第二步,嘘寒问暖,假装询问受害人工作或者企业运转情况,表示要加强联系,待受害人卸下防备之心。第三步,以亲戚朋友急需用钱周转等理由,自己不方便出面或正在开会、参加活动不便为借口,要求受害人帮忙转账或代付,向指定银行或第三方支付账号汇款来骗取钱财。

呼和浩特市公安局反诈中心提示广大市民:如遇到自称领导通过短信、微信、QQ、钉钉等聊天工具添加好友,并要求转账汇款时要提高警惕,一定要核实对方身份和所发送信息的真实性,可以委婉询问对方一些小问题,如单位人和事的细节问题,最好谨慎核实、确认。在未认真确认的情况下,做到不透露、不轻信,不转账。如果遇到此类诈骗,无法辨别真伪,请及时拨打110电话报警求助。

## 总投资3.3亿呼和浩特市将创建国家乳业技术创新中心

**新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍)**1月21日,记者从呼和浩特市科技局了解到,为肩负起国家“奶业振兴”责任,提高关键技术自主化率,打造科技密集型乳品加工产业链,呼和浩特市将开展国家乳业技术创新中心创建工作。

由呼和浩特市科技局、内蒙古乳业技术研究院和伊利集团联合成立创建国创中心工作专班,专职负责国家乳业技术创新中心创建工作,同时列出国创中心工作任务清单,明确责任人、责任部门、工作时限,切实推动国创中心建设工作有序开展。围绕打造中国创新乳业生态,在自治区科技厅的指导下,经多次专家论证和修改,内蒙古乳业技术研究院完成了《国家乳业技术创新中心建设方案》。

按照自治区科技厅、财政厅《关于启动实施“科技兴蒙”行动重点专项的通知》要求,在自治区下拨“科技兴蒙”——国家乳业技术创新中心专项资金5000万元后,呼和浩特市政府匹配专项资金5000万元,伊利公司匹配2.3亿元资金,形成总投资3.3亿元的重点专项建设资金。针对我国当前乳业发展和存在的问题,围绕5个研究中心和3个平台建设目标,经企业申报,专家评审,凝练提出“原料奶及工艺技术对纯牛奶产品风味影响的研究”、“牛乳及人乳源活性蛋白对婴幼儿健康的影响关系及其应用研究”等14项科研课题作为“科技兴蒙”行动重点专项。该批重点专项以解决制约行业发展的关键技术瓶颈为目标,联合产业链上下游的创新主体,围绕优质牧草种植、奶牛繁育与养殖、乳品营养与健康、乳制品生产技术与工艺、乳品安全和检验检测及乳业知识产权保护等方面开展共性关键技术攻关,打造涵盖奶牛饲喂技术、乳原料应用研究、乳制品加工技术、乳制品生产加工设备等的全链条创新生态。